
 
ATA Nº 1813 Fls 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da sexagésima primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 06 de Agosto de dois mil e dezoito. 
Segundo Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima 
quarta Legislatura. 
Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 
Secretário: TANIA MARA MACHIAVELLI 
Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a 
sexagésima primeira Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. Confirmada presença 
total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. Iniciando, o 
Presidente agradeceu a presença de todos, em seguida, solicitou à Secretária que 
fizesse a leitura da Ata nº 1812. Após a leitura da Ata, o Presidente pronunciou: 
Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 1812.  Não houve manifestação. 
Diante disso, o Presidente proferiu: Está em votação a Ata nº 1812, Senhores 
Vereadores, não havendo manifestações contrárias a ATA 1812 FOI APROVADA SEM 
RETIFICAÇÃO. 

Nos Expedientes do dia constou-se:  

* Ofício 154/2018 de autoria do Poder Executivo Municipal, solicitando substituição do 

texto, e seus anexos IV, V, VII, do Projeto de Lei 130/2018. 

* Oficio 008/2018 de autoria do Vereador Jurandir Ferreira Alves, encaminhando Moção 

de Pesar aos Familiares da Senhora Zélia Stech da Silva;  

* Ministério da Educação – FNDE comunicado 163183/2018, informando liberação de 

recursos financeiros para garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação; 

ORDEM DO DIA:  
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 130/2018 que “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 
510/99, QUE CRIA CARGOS PÚBLICOS, ALTERA NÚMERO DE VAGAS, EXTINGUE 
CARGOS, UNIFICA O QUADRO GERAL DE CARGOS DO MUNICÍPIO DE ANTONIO 
OLINTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

O Vereador Wilson, pediu dispensa da leitura do Projeto de Lei.  

O Presidente proferiu, está em discussão o pedido de dispensa da leitura do projeto de 

Lei, formulado pelo Vereador Wilson. Está em votação o pedido de dispensa do projeto 

de Lei, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário se manifeste. 

Não havendo manifestações o pedido de dispensa da leitura do projeto de Lei nº 

130/2018, formulado pelo Vereador Wilson foi Aprovado.  

O presidente solicitou a secretária que realizasse a leitura da súmula e da justificativa do 
Projeto de Lei nº130/2018, após a leitura, o Presidente pronunciou, está em discussão o 
projeto de Lei nº130/2018, não havendo manifestações, o Presidente pronunciou, está 
em votação o Projeto de Lei nº130/2018, quem for a favor permaneça sentado, e quem 
for contrário que se manifeste, não havendo manifestações o Projeto de Lei nº130/2018, 
foi Aprovado. 

* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 131/2018 que “INSTITUI REGIME ESPECIAL 
DE TRABALHO SOB A FORMA DE PLANTÕES PARA SERVIDORES PÚBLICOS DO 
CARGO DE MOTORISTA, QUE ATUEM JUNTO À SECRETARIA DE SAÚDE DO 
MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO”. 



O Presidente pediu a Secretária que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 131/2018. 

Após a leitura, o Presidente pronunciou. Está em discussão o Projeto de Lei nº 

131/2018. Não havendo manifestações, o Presidente pronunciou. Está em votação o 

Projeto de Lei nº 131/2018, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário 

que se manifeste. Não havendo manifestações, o Projeto de Lei nº 131/2018 foi 

Aprovado. 

* Indicação 07/2018: de autoria do Vereador Cezar Ronaldo W. de Camargo, o qual 

solicitou ao Poder Executivo Municipal  através do Setor de obras, que realize melhorias 

na quadra de Esportes Hilário Kogelinski, no centro de Antonio Olinto.  

Após a leitura da Indicação, o Presidente Proferiu. Está em discussão a Indicação nº 

07/2018. 

O Vereador Cezar comentou que ouvindo reivindicações verbais de usuários da referida 

quadra de esportes e atendendo a solicitação por meio de Abaixo-assinado, de que o 

sistema de Iluminação está em condições precárias, e que a grade de proteção que foi 

colocada atrás da trave para proteger a porta, está com sua estrutura comprometida, 

com pontas soltas, causando danos nas bolas ao atingi-la, comentou ainda sobre a 

limpeza que vêm sendo feita, de formas ineficientes, após realizações de eventos, 

deixando restos de bebidas derramadas, e materiais (areia), no chão da quadra, 

tornando-a escorregadia, pondo em risco a integridade física dos usuários na prática 

esportiva. Após sua explanação o Presidente proferiu. Coloco a Indicação 07/2018 em 

votação, quem for a favor permaneça sentado e quem for contrário que se manifeste. 

Não havendo manifestações a Indicação 07/2018 foi Aprovada. 

Não havendo mais matérias para deliberar, o Presidente concede a palavra Franca aos 

Nobres Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Agradeceu e cumprimentou o Presidente, 

demais Vereadores, e o Público presente. Deixou seu Voto de Pesar a família da Sra. 

Judite, da comunidade do Imbuial pelo seu falecimento, que ocorreu no período em que 

a Câmara estava em recesso. Manifestou votos de pesar também a Sra. Zélia, que 

faleceu neste Sábado dia 04 de Agosto, esposa do Sr. Lauro Ferreira, Ex-vereador no 

Município por 04 (Quatro), mandatos. Comentou que sempre manteve uma boa relação 

de amizade com a família, sempre considerou a Sra. Zélia uma pessoa querida e 

estimada por todos, foi Professora durante muito tempo, e reconhece a dificuldade em 

ser Cônjuge de uma pessoa com cargo político, que muitas vezes acaba ficando em 

segundo plano, e mesmo diante das dificuldades, sempre foi uma pessoa muito querida, 

o que certamente será uma perda irreparável a família e toda comunidade de Água 

Amarela de Cima. Comunicou que deu entrada com pedido de uma Moção de aplausos 

que será votada na próxima sessão e que espera contar com a aprovação de todos os 

demais Nobres Vereadores. 

Concluiu desejando uma boa noite, agradecendo a todos pela presença, especialmente 

ao Prefeito FABIO.   

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores. Agradeceu a presença de todos, especialmente ao Poder Executivo 

Municipal, desejando a todos uma boa noite. 

MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, e demais Vereadores. 

Manifestou pesar a Família Ferreira pelo falecimento da Sra. Zélia. Concluiu 



agradecendo a presença de todos, especialmente ao Prefeito FABIO, desejando-os, 

uma boa noite.  

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, 

demais Vereadores. Comentou que no dia 26 de Julho, esteve presente em uma reunião 

com o deputado Federal Aliel Machado, que anunciou a conquista de uma 

Retroescavadeira, que possivelmente será entregue ainda neste ano ao município, 

conseguida através de uma Emenda de Bancada, comentou ainda que o Município 

recebeu algumas mochilas que serão entregues aos alunos da APAE, durante o 

decorrer da semana. Manifestou votos de pesar às famílias Ferreira pelo falecimento da 

Sra. Zélia, e também a família Trafka, pelo falecimento do Sr. “Peco”, como é  

Popularmente conhecido. 

Encerrou agradecendo a presença de todos desejando uma boa noite. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente, demais 

Vereadores. Agradeceu a presença de todos especialmente do Prefeito FABIO, da 

Advogada Camila. Desejou votos de Pesar a família Ferreira pelo falecimento da Sra. 

Zélia, esposa do Sr. Lauro Ferreira, lembrou que durante toda sua trajetória na vida 

pública, sempre tiveram boa relação de amizade e companheirismo, e foi muito bem 

recebido pela família, indiferente do horário que chegasse em sua casa, portanto 

considera o falecimento desta Senhora uma grande perda para a comunidade de Água 

Amarela de Cima e para o Município. Deixou votos de pesar também á família do Sr. 

José Trafka, pelo seu falecimento de modo repentino, comentou que conversou com ele 

na segunda feira, e jamais imaginou que o falecimento de seu companheiro tão próximo. 

Agradeceu ao Poder Executivo, pelos trabalhos de readequação, realizados na rua que 

liga a Estrada dos Marquete até a Rua Lauro Schimidt, parabenizou em nome dos 

moradores a equipe pela perfeição dos trabalhos executados, pois agora o ônibus 

escolar passa tranquilamente em seu percurso. Ressaltou a importância do Poder 

Executivo prestar toda dedicação atendendo às necessidades da população. Concluiu 

desejando uma boa noite, e a proteção Divina a todos. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Agradeceu o Presidente, demais 

Vereadores, e o Público presente, especialmente o Prefeito FABIO. Manifestou votos de 

Pesar a Família do Sr. Lauro Ferreira pelo falecimento de sua esposa. Concluiu 

desejando uma boa noite a todos. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Cumprimentou todos os Presentes, 

especialmente o Prefeito FABIO, sua sobrinha Srta. Camila, sua colega de trabalho Sra 

Ângela, Sr. Romildo, Srta. Pâmela, Sr. Homero que sempre está presente nas sessões 

da Câmara. Comentou que nas visitas, no interior do Município, com o pessoal da 6ª 

Regional, para inspeção das salas de vacinas, ouviu elogios dos visitantes quanto a 

conservação das estradas. Agradeceu ao Prefeito Fabio pela dedicação e pela ótima 

administração que vêm fazendo no Município. Manifestou votos de pesar às famílias das 

Sra. Lídia Barão, e Sra. Zélia Stech. Comentou que a Sr. Zélia, mesmo debilitada por 

motivo de doença, aparentava sempre feliz, transmitindo energia positiva a quem com 

ela viesse a conversar, e que certamente foi uma grande perda à família e a todos que a 

conheciam, desejou votos de pesar também ao “Peco”, grande amigo e conhecido de 

longas datas, encerrou desejando que, DEUS conforte os corações de todas essas 

famílias, e uma boa noite a todos os presentes.   



VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente, aos Nobres 

Vereadores, e público presente. Agradeceu ao Deputado Marcio Pauliki, que atendendo 

ao seu pedido, cedeu uma emenda no valor de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais), para 

aquisição de uma camionete, que já foi entregue ao Município, que entrou com uma 

contrapartida de R$ 2.200,00 (dois mil e duzentos reais), para aquisição do veículo. 

Agradeceu o Poder Executivo por ter atendido seu pedido nesta conquista. 

Concluiu desejando boa noite a todos. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Agradeceu a presença de todos e 

desejou pesar a família do Sr. Lauro Ferreira pelo falecimento de sua esposa Sra. Zélia, 

comentou que ouviu do Sr. Lauro no velório que ela sempre cobrava pelo fato do esposo 

ocupar cargos públicos e como comentou o Vereador Jurandir, muitas vezes a família 

acaba ficando em segundo plano manifestou pesar também a família do Sr. “Peco” 

Tráfka, pai de funcionários municipais. 

Agradeceu ao Poder Executivo Municipal, por ceder os funcionários para realização dos 

trabalhos de melhorias, executados na Câmara neste período de recesso. Parabenizou 

o Sr. Romildo, Sr. Clair, e toda equipe de profissionais que colaboraram nesta parceria. 

Agradeceu a todos os envolvidos na execução das obras de melhorias na estrada que 

liga a estrada Velha, até a residência dos Sachinski, na Água Amarela de Baixo, e na 

Estrada dos Carneiros como é conhecida. 

Agradeceu a Secretaria de Educação Cultura e Esportes do município pela realização do 

Campeonato de Futebol que encerrou neste Domingo dia 05 de Agosto, contando com 

08 equipes. Parabenizou a todos, pelo simples fato de participarem da competição, pois 

o esporte é uma forma de incentivo a Juventude, Parabenizou principalmente as duas 

finalistas, as equipes do Esporte Clube Antonio Olinto, e Pinheiral, que sagrou-se 

Campeã. Comentou que essa conquista é mérito de toda equipe, que através da 

persistência do Paulinho goleiro da equipe e todos os demais que se dedicaram e 

conseguiram esse Título. Ressaltou a importância do apoio do Executivo e da Secretaria 

de Esportes, pois em muitos municípios, não vêm sendo realizados tais campeonatos 

devido a questões financeiras. 

Comentou que amanhã dia 07 de Agosto, o SENAC, em um caminhão-escola, instalado 

próximo à praça da Matriz, estará ministrando um curso de culinária, em homenagem ao 

dia dos Pais, com inscrições gratuitas para todos os interessados.  

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião 

Ordinária para o dia 13 de Agosto de 2018 às 19 horas.  




